

推荐阅读：从党史学习中赓续继续前行的力量

考生在平时可以多阅读一些权威媒体的报道或时评，一是对阅读素材的积累，二是对写作手法的借鉴。展鸿教育挑选了一些文章，供各位考生阅读参考：

习近平总书记在党史学习教育动员会上强调，在庆祝我们党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在全党集中开展党史学习教育，正当其时，十分必要。今年是中国共产党成立 100 周年，又是“十四五”开局之年，也是迈上全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年，在此之际开展党史学习教育，就是为了固本培元、凝魂聚气，推动中国共产党人时刻谨记为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心使命，夯实反对历史虚无主义的史实基础，铸牢中华民族共同体意识，以自信昂扬的姿态应对“新矛盾”、迎接新挑战。

历史是最好的教科书，“史者，所以明夫治天下之道也”，学习党史正反两方面的经验教训是坚持走好中国特色社会主义道路，带领人民群众走向胜利的指南针，是中国共产党人不忘初心、砥砺前行的强大精神动力。

中国共产党的百年历史是一部党带领人民群众排除万难、走上复兴之路的历史。自鸦片战争以来，中国陷入严重的民族危机，成为半殖民地半封建社会，无数爱国仁人志士发起救亡图存运动，积极探索救国救民的革命道路却屡屡碰壁。历史和人民最终选择了中国共产党，在党的坚强领导下广大人民群众陆续完成了新民主主义革命、社会主义革命、改革开放的伟大革命，实现中国站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。正是中国共产党在历史进程中充分发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用，让中国彻底摆脱被侵略、被压迫的境遇。党的十九大报告指出，中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导。在新的历史时期，我们更应该在实际工作中旗帜鲜明讲政治，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，进而开创全面建设社会主义现代化国家的新局面。

中国共产党的百年历史是一部不断进行马克思主义理论创新、推进马克思主义中国化的历史。十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义，给处在水生火热的中华民族带来了希望的曙光，为中国共产党的诞生和崛起提供了坚实的理论基础。理论践行的道路不是一帆风顺的，党史上的“左”倾和右倾错误思想严重破坏我国当时的革命和建设事业，这也使共产党人深刻认识到马克思主义理论不是教条而是行动指南，要以发展的眼光看待马克思主义。因此，中国共产党人将马克思主义理论同中国革命实践相结合，相继形成了毛泽东思想和包括邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想在内的中国特色社会主义理论体系。正如习近平总书记所指出，理论的生命力在于不断创新，推动马克思主义不断发展是中国共产党人的神圣职责。当前我国正处在发展的重要



添加微信领取公务员、事业单位、三支一扶题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！

战略机遇期，面对不断涌现的新的历史课题，我们必须坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民，在学懂弄通做实上下功夫，增进政治认同、思想认同、情感认同，切实做到学、思、用贯通，知、信、行统一。同时要将理论创新与时代演进相结合，不断丰富和发展 21 世纪马克思主义，为中国特色社会主义继续前行提供方向指引。

中国共产党的百年历史是一部践行党的历史初心，与人民同呼吸共命运的历史。回顾百年党史，中国共产党自成立以来勇担历史责任，扎扎实实为人民办实事：从推翻“三座大山”建立新中国、保障农民利益施行土地制度改革、推进改革开放，到党的十八大以来推行“精准扶贫”进而促使脱贫攻坚战取得全面胜利，坚持“人民至上、生命至上”的疫情防控阻击战取得重大战略成果等，无一证明中国共产党人始终把坚持维护最广大人民群众的根本利益作为己任。人民群众是真正的英雄，从革命、建设再到改革时期都离不开人民群众的参与和支持。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，共产党人要始终保持对人民的赤子之心，努力为人民创造更美好、更幸福的生活，增进人民福祉，同时也要紧紧依靠人民，尊重人民首创精神，广泛动员和组织人民投身到党领导的伟大事业中，充分发挥人民群众在创造历史中的伟大作用。

中国共产党的百年历史是一部共产党人矢志不渝为社会主义、共产主义而奋斗的历史。回眸百年，在“打江山”和“守江山”的路上，中国共产党人为实现中华民族伟大复兴的宏伟目标抛头颅、洒热血，形成了井冈山精神、长征精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、航天精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神等一系列伟大精神，构筑了中国共产党人的精神谱系，为立党兴党强党提供了丰厚滋养。新时代中国共产党人在党史学习中深刻感悟红色政权来之不易，新中国来之不易，中国特色社会主义来之不易的同时，要善于从先进典型的党史事迹中获得精神力量，汲取前人的智慧，继承发扬艰苦奋斗精神，发挥自身才干，播种和浇灌中国特色社会主义发展的百年大树。

中国共产党的百年历史是一部坚定不移走自己路、顺势而为推进开放合作的历史。自新中国成立以来，通过奉行独立自主和平外交政策、“求同存异、协商一致”的方针、和平共处五项原则、睦邻友好周边外交、亚洲基础设施投资银行建设、“一带一路”倡议、构建人类命运共同体等国际关系路线政策的选择，共产党人一直秉持着“底线明确”与“亲诚惠容”双重原则，在坚持中国人的事情自己处理自己干的同时，致力于同世界实现合作共赢。综观国际国内大势，虽然世界面临动荡变革的多重因素，中国发展仍然可以大有作为，新时代中国共产党人要积极主动学习党的外交史，既要领会和贯彻中国共产党的独立自主、和平外交的精神，又要在对外交往中充分展现自己的广阔胸怀和不卑不亢气魄，不断推动构建人类命运共同体，为世界发展提供中国方案。

中国共产党的百年历史是一部不断自我净化、自我完善、自我革新的历史。党要管党，才能管好党；从严治党，才能治好党。回顾百年历史，中国共产党的成功之路并不是一帆风顺的，党在“八七”会议、遵义会议、延安整风、“三反”“五反”运动、党的六届七中全



会、十一届三中全会等会议活动中，对当时所犯的 errors 和失误进行反思肃清，对保持党的先进性和纯洁性、提高党的领导能力和执政能力发挥了十分重要的作用，让失败教训连同党的成功经验一起成为珍贵的历史教材，引导中国革命航船不断乘风破浪向前行。新时代中国共产党人要坚持党的自我革命的精神品格，加强理论学习，积极开展批评和自我批评活动，不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力，营造风清气正的良好政治生态。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上指出，党员、干部不管处在哪个层次和岗位，都要全身心投入，做到学有所思、学有所悟、学有所得。在全党开展党史学习教育，是党内政治生活的一件大事。党员是党的肌体细胞，要树立正确党史观，掌握党史学习的真谛，赓续中国共产党人的精神血脉，将“学党史”和“办实事”结合起来，做新时代有担当有作为的共产党人。

来源：光明理论
编辑：展鸿教育



展鸿教育
ZHANHONG EDUCATION



添加微信领取公务员、事业单位、三支一扶题海资料，申论素材 800 条、面试资料素材等！